
 

Ata da 40ª Sessão Ordinária, do 2º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

Aos dez dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezoito, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata 

da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, 

sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretária que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente 

deixou à tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite presidente, senhores vereadores, 

colaboradores da Casa, ouvintes do Facebook meu boa noite a todos quero aqui só 

parabenizar em nome da Gioconda a formatura do pessoal da polícia da Acoaf, quero aqui 

também, deixar uma indignação não, mas deixar um puxão de orelha para Salete que foi 

lá nos discursos dela no dia do Natal Iluminado que foi no mesmo dia da Acoaf sendo 

que a Acoaf marcou antes e  ela lá usando o microfone falando que vereador tinha que se 

unir que vereador eu que não sei o que lá, eu acho que se quer que vai nos dois eventos é 

só marcar data diferente, ontem mesmo estava marcado para ser as quinze horas se não 

me engano, daí que transferiram para a tardezinha  tem que pensar antes ou depois daí 

quer que vereador vai nos dois eventos então só deixar um, não sei quem marca mas talvez 

ele tenha que  cuidar mais porque é a segunda vez que acontece a outra vez foi na final 

do campeonato da Copa Toyota em Sinop, Feliz Natal tinha time representando e do 

mesmo jeito eles fizeram uma final aqui, então talvez não sei quem que é que marca o 

calendário mas tem que prestar mais atenção que daí não precisa ficar falando que 

vereador não vai por causa do prefeito ou coisa assim, eu garanto que do jeito que nós 

não falamos mal do prefeito de não estar lá no evento da Acoaf ela não precisava estar 

falando de vereador ali que não foi, então é só isso não mas não muito obrigado. Com a 

palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite senhores e senhoras vereadores, ao 

público de casa, ao público aqui presente em especial ao meu filho Natan aqui presente, 

empresário aqui na cidade, dizer sobre a formatura dos alunos da Acoaf assim o 

reconhecimento que nós temos pela diretoria, pelo capitão criar um papel brilhante na 

cidade junto à sociedade na cidade e com certeza nós não tínhamos como estar em dois 

lugares ao mesmo tempo, então peço a quem errou, que corrija para não acontecer 

novamente, eu estive na final da Copa Toyota em Sinop não por desmerecer a final do 



campeonato daqui só que a gente fica dividido tinha amigos aqui tinha amigos lá, e dizer 

também que hoje tem a eleição da presidência da câmara da diretoria, quando o senhor 

Rafael Pavei foi eleito prefeito municipal eu tinha interesse de presidir a câmara de 

vereadores achava que eu podia colaborar e ainda acho com ideias já tenho uma vivência 

uma empresa, conheço as estradas muito bem conheço funcionários de quantidade e com 

esse pensamento eu queria ser presidente da câmara nos primeiros dois anos, me 

convenceram meus amigos Rafael, Dona Pascoalina, Marcelo e o seu Anacleto que eu 

deveria deixar para segundo ano, agora e eu concordei então votei no seu Anacleto como 

presidente e eles assumiram o compromisso comigo de votar nesta eleição para mim, 

então esse é o combinado e como meu pai me ensinou nós não precisamos de papel 

quando nós damos a nossa palavra, será cumprido por todos desejo a outra chapa 

felicidade e que prevaleça a amizade obrigado. Com a  palavra a vereadora Sidônia 

Kessler, meu boa noite a todos também gostaria de parabenizar Capitão Dantas e a dona 

Gioconda que estão à frente da Acoaf, eu também participei daquele evento, pelas minhas 

condições físicas eu optei por ir lá pelo mesmo horário e fomos muito bem recebidos né 

Marcelo, o prefeito não estava e não saímos falando dele por aí ele optou de fazer o Natal 

quando eu cheguei na praça ainda peguei a parte da Secretaria de Cultura Salete Santos 

da Silva futura secretaria educação em janeiro, que de educação ela não tem nada, então 

gostaria que ela se retratasse com todos os vereadores e nós não somos pessoas que estão 

aqui para fazer picuinha com ninguém, ela falou lá no palanque, eu estava lá e ouvi pude 

ouvir e é muito chato que as pessoas acham que a gente está fazendo algo contraditório, 

nós estávamos na Acoaf que é um evento também do município e de extrema importância, 

eu parabenizo as pessoas que juntaram as garrafas pet o ano inteiro, os alunos que 

levaram, as pessoas da Secretaria de Assistência Social que fizeram, a pessoa da garagem 

lá é o cunhado da Salete inclusive que também fez a parte metálica, então é o 

envolvimento de todos para o Natal Iluminado, ficou bonita nossa cidade tá bonita e fica 

feio para uma secretária do prefeito fica falando mal de vereadores aqui, eu gostaria 

mesmo que a câmara fizesse uma Moção de Repúdio ou pedisse a retração dela em 

tribuna, que seja seu último ato como presidente Cleverson e ao novo presidente que para 

mim é indiferente que ganhe Moretto que é uma pessoa que eu considero muito gostaria 

de ter feito parte da chapa dele mas não teve conversa né então eu sou grupo e o grupo 

que o Toni pediu para mim fazer chapa com o do Pipoca eu sou grupo, infelizmente a 

gente tem que dar um voto para um e para outro e não ser igual a pessoa que não teve 

caráter dois anos atrás e votou na traição do nosso grupo, muito obrigado. Com a palavra 

o vereador José Nilton Moretto, quero agradecer Sidônia pelas palavras, também você 

fazia parte da minha ideia de tela na minha chapa, as negociações aconteceram por causa 

da controvérsia de troca de prefeito e ficou para trás essas negociações, mas sempre tive 

muito apreço por você e ainda continuo tendo e queria agradecer ao grupo de ciclistas, 

motociclistas, skatistas das cidades vizinhas que estiveram no fim de semana prestigiando 

as atividades do Natal Iluminado e também agradecer a Patrícia pela bela iluminação, ela 

não mede esforços trabalhou mais de seis meses novamente e eu acredito que cada ano 

está ficando melhor e também acredito que o turismo seja uma segunda saída para nossa 

cidade obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite senhor 



presidente, senhores vereadores, na pessoa do seu Valderei eu comprimento todos os 

presentes, os ouvintes do Facebook que nos escutam é eu também quero deixar já de 

antemão, seja quem for eleito presidente da câmara dizer a você Moretto que compus a 

chapa com você por minha opinião não tivemos conversação, a nossa chapa foi montada 

em cima da hora, estamos aí eu só peço que as pessoas analise muito bem né porque a 

notícia ela propagada ela se espalha muito rápido, então a gente tem que tomar muito 

cuidado com o que a gente escuta e com que a gente propaga, sabe porque, porque a partir 

do momento que você aponta um dedo para uma pessoa, três dedos vem apontado para 

você, será que você tá sendo tão digno assim de apontar o dedo para outra pessoa é isso 

que eu deixo aqui e desde já meus parabéns seja quem for eleito e que faça o trabalho 

porque nós estamos sempre aqui para somar. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, boa noite senhoras e senhores vereadores, população presente, boa noite a 

todos, primeiramente parabenizar pelos eventos que tiveram que nosso município no fim 

de semana, parabenizar inclusive quem nos criticou pelo belíssimo trabalho, ela também 

esteve envolvida, Salete também esteve à frente, infelizmente teve dois projeto na mesma 

noite, dois eventos inclusive eu não fui nem na abertura do natal e também não pude 

comparecer ao abertura da Acoaf estava em Sinop fui visitar meu pai e minha mãe e 

também levar minha esposa para comprar brinquedos que inclusive hoje foram 

distribuídos na escola, não fui eu que paguei os brinquedos a escola mesmo, simplesmente 

levei ela lá para comprar então com o meu veículo, não peguei veículo de ninguém 

emprestado, antes que falem qualquer coisa nada, tem secretário falando que tô pegando 

o carro de prefeitura também, então senhores é um prazer Valderei revê-lo e hoje nós 

temos uma votação importante aqui na Câmara Municipal temos mais duas sessões eu 

fico vereador Moretto quando o senhor falou que quando se faz um compromisso eu sou 

da época que não precisa de papel eu também não, inclusive isso deixei bem claro desde 

quando assumi, infelizmente Valderei estava presente na época que não fui eu, nem outro, 

nem o Valderei naquelas negociações nos traíram Valderei vai saber do que eu estou 

falando mas não sou isso que não é isso que eu vou fazer com senhor, pelo menos não do 

meu voto, deixei bem claro senhor Valderei eu nunca vi e nunca fui tão procurada na 

minha vida, graças a Deus que eu não sou corrupto, não preciso de um real de ninguém, 

se não pelas ofertas já estaria quase milionário já pelo voto para o senhor Moretto, mas 

não é por um centavo é pela minha dignidade, pela minha honra do meu compromisso 

que eu fiz com o senhor, do lado do vereador Ademir em momento algum eu fui 

procurado, fui procurado para compor a chapa dele fui procurado para que eu fosse vice 

dele, só que também tinha um compromisso de que eu não participaria de uma chapa, 

honrei com mais esse compromisso, então senhores não sou eu quem vou lhe trair assim 

como fizeram conosco há dois anos atrás, respeito a opinião de cada um, respeito a 

ideologia de cada um, muitos falaram eu ia decidir a eleição, não sou eu que decido nós 

somos em nove vereadores, eu estou com um peso tão grande nas costa hoje parece que 

eu estou carregando Feliz Natal pessoas olham vereador Moretto, o presidente da Câmara, 

Valderei já foi ,eles pensam que o presidente da câmara ele vai resolver o problema que 

o prefeito não consegue resolver, o presidente da câmara tem poder administrativo na 

Câmara Municipal, não é o presidente que pega uma caneta e assina um cheque lá na 



prefeitura, não é o presidente da Câmara que chega no secretário de obras e manda ele 

pegar uma máquina e arrumar um estrada, mas assim como vereador Raimundo disse 

nessa Casa, o mesmo peso que tem sobre a minha cabeça tem sobre as vossas, e isso é 

fato e assim esperar vereadores qual dos dois forem eleito não será diferente, o presidente 

que se eleger não terá responsabilidade nenhuma maior fora dessa Casa, hoje nós demos 

um passo muito grande com o prefeito vão falar que estou puxando o saco do prefeito, 

não, não fui eleito momento algum para puxar o saco de prefeito, simplesmente estou 

falando que hoje o prefeito chamou nós para uma reunião no qual já teve matéria falando 

que vereadores gostam de mídia que não sei o quê, o prefeito nos convocou para essa 

reunião para que nós juntos possamos discutir a questão da ciclo faixa isso é uma gestão 

participativa e democrática, isso sim é correto a se fazer, é uma pena que chegou nesse 

debate muito tarde porque antes dele ter construído ele poderia ter chamado até mesmo 

os comerciantes ou nós vereadores mas, aí eu falo para vocês ele deu um passo muito 

grande ao reconhecer que ele fez errado e voltou atrás a perdemos recursos, bem pouco 

porque a própria tinta para já foi até doada já foi conseguido aí para fazer essas pinturas 

e vai ser recuperado e a câmara municipal em parceria com alguns comerciantes 

Prefeitura Municipal a câmara municipal devolver a parte do duodécimo que vai obrar e 

será feito o estacionamento oblíquo e tão logo a ciclo faixa pelo centro  no qual hoje a 

ciclo faixa não da ligação a nada ela só fica rodando em volta da Avenida Maravilha mas 

com a ciclovia vindo do Bela Vista até Avenida Maravilha aí sim nós temos uma ligação 

aí sim será muito necessário a ciclovia, ciclo faixa, hoje onde ela foi construída ela traz 

perigo para os ciclistas também, então parabéns aí pela outra pelo passo atrás que foi dado 

e eu espero que nós possamos ter esse diálogo eu espero que nós consigamos esse diálogo, 

eu sempre fui muito claro Valderei eu sempre falo que se é para criticar eu critico, se é 

para parabenizar eu parabenizo, não tenho medo, só que em muitas situações a população 

cobra o vereador que ele seja honesto, sincero o mais correto possível mas quando você 

é você é errado, eu não entendo tem que ser correto ou não, então se é certo você acaba 

sendo errado, mas enfim, agradeço aí pela reunião de hoje também encontramos o 

Adenilson na prefeitura cobramos na entrada do Bela Vista próximo a Madeireira 

Bashirotto tem um buraco, e na Boa Esperança na Vila Esperança também tem um buraco 

ali ele falou que vai tomar providências jogar pedra e que possa se resolver aquele 

problema, então o vereador Pipoca Ademir ele sabe do meu voto nunca mentir para ele 

no momento algum então hoje ele não pode falar assim você traiu eu também sou muito 

amigo dele, companheiro dele, que é um cara que não tem hora as vezes você fala assim 

a Pipoca não sei o quê para mim como amiga e parceira aqui dentro da Câmara Municipal 

é um grande amigo mas o meu compromisso eu já tinha então só queria deixar bem claro 

e falar Moretto eu honrarei o meu compromisso mas não honraram os que fizeram 

compromisso comigo lá atrás boa noite. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, boa noite a todos, boa noite público presente, público de casa, quero dizer para 

você que essa presidência para mim ela não tinha nenhum interesse simplesmente isso 

aqui foi jogado a sessenta dias atrás e até no último minuto uma hora antes ninguém tinha 

citado nome para chapa ali as três e quinze da tarde eu coloquei uma chapa e as quatro 

horas eles conseguiram montar uma chapa, então isso foi um complô que fizeram, eu 



concordo tudo bem se não queria que eu fosse presidente tudo era só ter falado para mim 

não por chapa e nós largávamos essa Casa e a Nádia mandando aí e não precisava de 

presidente, e sei também que o motivo é rústico, porque eu sou impecável ia cobrar 

mesmo, até mesmo dos vereadores, até mesmo dos funcionários desta Casa que tem 

muitas coisas aqui que não anda direito, sei que essa casa recebe aqui cada cidadão cinco 

mil por mês, bota no bolso e vejo poucos aqui irem atrás de recurso, sei que essa Casa 

precisa de vereador e sei também que a gente tinha que mudar várias coisas dentro essa 

Casa aqui então para isso lancei meu nome, mas infelizmente você já fizeram votação, e 

tem que deixar para vocês muito obrigado confessar que já fui derrotado aí porque todo 

mundo já foi ali e já votou, meu muito obrigado a todos. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que 

informe o quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 047/2018, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial no valor de R$ 457.613,77, 

e dá outras providências.  Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu 

seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº047/2018, 

sendo que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, 

retornando a tribuna, bom presidente só quero falar que é bom votar um projeto desse 

mas peço que o prefeito use ele principalmente numa dessas ruas que já tem a base feita 

de saneamento básico porque senão não vai dar para fazer muita coisa por que se você 

colocar para fazer tubo vai dar mixaria de metros, então se ele usar já tem várias ruas que 

os prefeitos anteriores fizeram e tem tubulação, então eu peço que ele coloque nessas ruas 

como exemplo Avenida Chapecó ali tem tubo, já podia acabar ela eu acho que com esse 

quatrocentos e cinquenta e sete mil pode ser que consiga acabar a avenida ali é só isso, 

muito obrigado. Coloco em primeira votação o Projeto de Lei nº 047/2018, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo nº 012/2018, Dispõe sobre atendimento preferencial às pessoas com 

Transtorno do Espectro Autista – TEA e o dever de inserção do símbolo mundial da 

conscientização do autista nas placas de atendimento prioritário de estabelecimentos 

públicos e privados do Município de Feliz Natal/MT, e dá outras providências, de autoria 

dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton 

Moretto PSDB, Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Sidônia 

Kessler PR, Adriana de Souza Silva MDB, Txonto Ikpeng MDB e Tatiany de Souza Costa 

PDT. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 012/2018, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, esse 

projeto estadual vem simplesmente no qual já está em vigor que é só para os comerciantes 

colocar como preferência quem tem autismo os portadores de autismo então também é 

um projeto que fomos procurados por pela população para que faça que possa valer aí a 

lei das placas de preferência aos portadores de autismo. Coloco em segunda votação o 

Projeto de Lei Legislativo nº 012/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 013/2018, Concede ao 

Servidor Público que tenha cônjuge, filho ou dependente com deficiência redução da 



jornada de trabalho da respectiva lei de carreira em 50%, sem compensação de horário e 

sem prejuízo da remuneração, e dá outras providências, de autoria dos vereadores 

Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, 

Marcelo Luiz Ceolin PSDB, Ademir Alves de Oliveira MDB, Sidônia Kessler PR, 

Adriana de Souza Silva MDB, Txonto Ikpeng MDB e Tatiany de Souza Costa PDT. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 013/2018, sendo que no 

momento ninguém fez uso da palavra. Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei 

Legislativo nº 012/2018, sendo que no momento fazendo uso da palavra o presidente 

Cleverson Luiz Anacleto, que bom que o prefeito se encontra aqui esse projeto do 

Legislativo vem atendendo também uma lei estadual de outubro de dois mil e dezoito 

pedindo a redução da carga horária  para as pessoas que têm filhos ou cônjuge ou algum 

parente com o autismo então simplesmente é assegurando  a Lei Federal que já vigora 

também outros estados através da lei complementar seiscentos e sete de dois de outubro 

de dois mil e dezoito então no Estado do Mato Grosso equiparando assim a legislação e 

garantindo a jornada diferenciada que comprovadamente possui em sua responsabilidade 

uma pessoa com deficiência seja cônjuge filho ou outro dependente, mais uma lei que 

estamos votando para que seja uma Lei Estadual para que ela se torne Lei Municipal. 

Coloco em segunda votação o Projeto de Lei Legislativo nº 013/2018, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Chapa 01 (um) para 

eleição da Mesa Diretora para o Biênio 2019/2020, Presidente Ademir Alves de Oliveira 

(MDB), vice-presidente Sidônia Kessler (PR), primeiro-secretário Txonto Ikpeng 

(MDB), segunda secretária Adriana de Souza Silva (MDB). Solicito a 1º secretária que 

efetue a leitura da Chapa 02 (um) para eleição da Mesa Diretora para o Biênio 2019/2020. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Chapa 02 (dois) para eleição da Mesa 

Diretora para o Biênio 2019/2020, Presidente José Nilton Moretto, vice-presidente 

Pascoalina Grassioto, primeiro-secretário Marcelo Luiz Ceolin, segunda secretária 

Tatiany de Souza Costa. Em conformidade com o artigo dez e dezessete do Regimento 

Interno desta Casa de Leis deu início a votação para composição da nova mesa diretora 

de acordo com o artigo dez parágrafo quarto artigo quatro a eleição dos componentes da 

mesa dar-se-á por votação nominal e aberta automaticamente empossados os eleitos 

iniciar chamada de cada vereador seguindo a ordem alfabética. Foi eleita a Chapa 02 

(dois) com cinco (05)  voto dos vereadores Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Marcelo Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto e Tatiany de Souza Costa. Solicito a1ª 

secretaria que efetue a leitura  do Projeto de Resolução nº 003/2018, Constitui a Comissão 

de Legislação, Justiça, Redação Final, Finanças e Orçamento para o Biênio 2019/2020, 

de autoria do presidente Cleverson Luiz Anacleto, ficando composto da seguinte maneira: 

presidente Tatiany de Souza Costa, secretário Cleverson Luiz Anacleto e membro Txonto 

Ikpeng. Coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 003/2018, sendo que no momento 

ninguém fez uso da palavra. Coloca em única votação o Projeto de Resolução nº 

003/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura  

do  Projeto de Resolução nº 004/2018, Constitui a Comissão de Obras, Serviços Públicos, 

Agroindústria, Comércio e Meio Ambiente para o Biênio 2019/2020, de autoria do 

presidente Cleverson Luiz Anacleto, ficando composto da seguinte maneira: presidente 



Ademir Alves de Oliveira, secretária Pascoalina Grassioto, membro Tatiany de Souza 

Costa. Coloca em discussão o Projeto de Resolução nº 004/2018, sendo que no momento 

ninguém fez uso da palavra. Coloca em única votação o Projeto de Resolução nº 

004/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretaria que efetue a leitura  

do Projeto de Resolução nº 005/2018, Constitui a Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social para o Biênio 2019/2020, de autoria do presidente Cleverson Luiz 

Anacleto, ficando composto da seguinte maneira: presidente Pascoalina Grassioto, 

secretario Txonto Ikpeng, membro Sidônia Kessler. Coloca em discussão o Projeto de 

Resolução nº 005/2018, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloca em 

única votação o Projeto de Resolução nº 005/2018, sendo o mesmo aprovado por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E 

eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e 

demais vereadores. 

 

 

                                                                           

 

 

 

 

 

 

 


